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  "رب اشرح لي صدري ويسر لي أمري "        

  سلطنة عمان           
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   للتعليم العام امتحان الشھادة العامة                                الثانيالدور      
  م2006/2007ھـ ـ 1427/1428للعام الدراسي                    الثاني الفصل الدراسي

   ثلاث ساعات: الزمن                                                     الكيمياء: المادة 
 

  : تنبيه
  .صفحات سبعالاسئلة في *      

 .استخدم الجدول الدوري المرفق عند الضرورة *      

  تيةلآأجب عن جميع الاسئلة ا
  :السؤال الاول

اكتب أرقام المفردات التالية في ورقة إجابتك وإلى جوار كل رقم اكتب الحرف الدال على الإجابة الصحيحة من بين    
  : البدائل المعطاة

____________________________________________________________________________  
  :لماء ھوالعنصر الذي لا يطفو على سطح ا -1    

  Cs) د                      K) ج                   Na) ب                       Li)  أ            
    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

          
  
        

       
                   برادة الحديد مع الھواء الجاف تفاعل )   أ(      

                 الكلور تفاعل الحديد مع)  ب(      
                            تفاعل الحديد مع حمض الكبريتيك المخفف)  ج(      
  تفاعل الحديد مع حمض النيتريك المركز   )د(      

   
/ ......2 

 :العنصر الذي يمكن استخدامه كعازل حراري ھو -2

   Rb)د              Ga) ج                B) ب             K ) أ

  

 :المادة الأكثر مغناطيسية من بين المواد الآتية ھي-3

  Co  )د            Mn)  ج               V) ب           Zn) أ       

  

التوزيع الالكتروني  يكونالكترونات مفردة،  أربعةويمتلك  VIII Bعنصر انتقالي من الدورة الرابعة والمجموعة -4  

 :ھولثلاثي الأيونه 

  3d6  ) د          3d5) ج              3d4) ب          3d3) أ 

  

   :ما عداينتج عن جميع التفاعلات التالية تكّون مركبات يكون فيھا الحديد ثلاثي التكافؤ  - 5   



           )2(  
  لمادة الكيمياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامة                        الثانيالدور        

                م2006/2007ھـ ـ 1427/1428للعام الدراسي                    يالثانالفصل الدراسي   

  :تابع السؤال الأول    
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  لمادة الكيمياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامة                         الثانيالدور        
                م2006/2007ھـ ـ 1427/1428للعام الدراسي                 الثانيصل الدراسي الف  

ل التالي بعض الخصائص لثلاثة عناصر مختلفة، ادرسه جيدا ثم اختر الاجابة الصحيحة من بين يوضح الجدو - 6
  :البدائل المعطاة

  ع  ص  س  العنصر
  1  1  1  التأكسدعدد 

  على ھيئة أملاح فقط  وجوده في الطبيعة
منفرد أو على ھيئة 

  أملاح فقط
  على ھيئة أملاح فقط

 

 ة الأولى ، ع من المجموع سعنصر انتقالي بينما  ص ) أ

 ،ع فلزات من المجموعة الأولى بينما ص من المجموعة الثالثةص ) ب

 س، ص من المجموعة الأولى بينما ع من المجموعة الثالثة ) ج

  من المجموعة الأولى، ع عنصر انتقالي سمن المجموعة الثالثة،  ص )د

المخفف فإن الراسب المتكѧون يتوقѧع أن يكѧون كبريتيѧد  HClفي محلول ملح محمض بحمض  H2Sعند إمرار غاز  -7

  : أحد الكاتيونات الآتية 

Hg2 )ج                         Fe+2)  ب                Cd+2) أ   
  Co+2 )د                       2+

 

مض الناتج مѧع محلѧول في ماء نقي ، ثم تم معايرة محلول الح )g192كتلته الجزيئية( من حمض (0.32g)إذا أذيب  -8

فѧإن قاعديѧة ھѧذا الحمѧض  ؛ (ml 50)، فتبين أن حجم القلѧوي الѧلازم لمعادلѧة الحمѧض يسѧاوي  (0.1N)قلوي عياريته 

  :تساوي

    4  )د                           3  ) ج                              2   )ب                1   )أ          

 

  :فوسفوريك مع ھيدروكسيد الصوديوم  وفق المعادلة الآتيةإذا تفاعل حمض الأرثو - 9
  

2NaOH   +  H3PO4                               Na2HPO4    + 2H2O                       

، فѧѧإن عياريѧѧة  (0.15M)وتركيѧѧزه  H3PO4 (20ml) وحجѧѧم حمѧѧض  (30ml)وكѧѧان حجѧѧم ھيدروكسѧѧيد الصѧѧوديوم 

NaOH تساوي:  

  0.4  )د                            0.3 )ج                           0.2)  ب                0.13 )أ        



 

  :تابع السؤال الاول 
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  :ن تكاثف كحول ثنائي الھيدروكسيل وحمض ثنائي الكربوكسيل ھوعالبوليمر الذي ينتج  -12 
  النايلون   ) ب                              الداكرون       ) أ                
  بولي فينيل كلوريد) د                                    المطاط    ) ج               

  
  :يستخدم في علاج التھابات الجھاز التنفسي ھت المادة الدوائية التي -13 

   Gبنسلين ال) ب                           الأمبسلين           ) أ               
  الباراسيتامول) د                              الأسبرين          ) ج               

  
  :تصنع الأقراص المدمجة من بوليمر -14
  بولي إيثيلين    ال) ب                         بولي بروبلين          ال) أ              

  بولي فينيل كلوريدال) د                        وبرين          بولي ايسال) ج             
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  لمادة الكيمياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامة                        الثانيالدور        

         م2006/2007ھـ ـ 1427/1428للعام الدراسي                 الثانيالفصل الدراسي   

 :الآتي معايرة حمض قوي مع قاعدة قوية، واحد مما يلي يعتبر صحيحا بالنسبة للمنحنى نييوضح الرسم البيا -11 

  .لن تتغيرعند نقطة التكافؤ  PHفإن قيمة  تركيز محلول الحمض زيادةعند  )أ

  .ستقلعند نقطة التكافؤ  PHإن قيمة ف بنفس المعدل عند تخفيف تركيز كل من محلول الحمض ومحلول القاعدة )ب

  .للمحلول الناتج تقل PHعند إضافة محلول قلوي إلى المحلول الناتج من المعايرة عند نقطة التكافؤ فإن قيمة  )ج

  .بنفس المعدل منحنى المعايرة إذا تم خفض تركيز كل من الحمض والقاعدة يزداد مقدار التغير المفاجئ في  )د

  : يكون مدى التغير المفاجيء أكبر ما يمكن في حالة معايرة -10

  كلوريكمع حمض الھيدرو الأمونيومھيدروكسيد ) ب             ھيدروكسيد الصوديوم مع حمض الأستيك )أ

  مع حمض الھيدروكلوريك الصوديومھيدروكسيد  )الأستيك             دمع حمض  الأمونيومھيدروكسيد  )ج



  :السؤال الثاني
      
   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  : قارن بين كل من) ب(     

  :من حيث الروبيديوم والإنديوم -1       

  الكثافة -         

  نصف القطر الذري -         

     خواص الفلزيةال -         
  

  :من حيث جزىء الھيمين وجزىء الكلوروفيل -2       

  ة المركزيةرنوع الذ -              

  الوظيفة -              

  عدد التناسق -              

  :فسر ما يلي 4s13d10 [Ar]إذا علمت أن التركيب الالكتروني للنحاس ھو )ج(        

  .+Cuأكبر من حجم الايون  Cuحجم ذرة  - 1              

     .شفافة اللون +Cuتظھر محاليل كاتيون النحاس  - 2              
____________________________________________________________

______  
  :السؤال الثالث    
  
بينما يرمز للإلكترونات الممنوحة  بالرمز    3dمعقد، يرمز لالكترونات الفلك   لأيونيبين الشكل الآتي أفلاك مھجنة  )أ( 

  ):o(من المرتبطة بالرمز 
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  لمادة الكيمياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامة                         الثانيور الد       

       م2006/2007ھـ ـ 1427/1428للعام الدراسي                 الثانيالفصل الدراسي   

  :، إذا علمت أناوغاز امكونا ملحديومھيدروكسيد الصومع)س(العنصران س، ص من نفس المجموعة، يتفاعل)أ(
 للعنصر س مملوء بالإلكترونات 3dالمستوى الفرعي  -

  .فلز نشيط إلا أنه لا يتأثر بالھواء أو الرطوبة )ص(العنصر  -
 .في صناعة وقود الصواريخ) ص(يدخل العنصر  -

 :استعن بالمعلومات السابقة في الإجابة عن الأسئلة التالية
 .)س، ص(العنصرين اسم كل من  اكتب -1
 ھيدروكسيد الصوديوم؟مع  )س(العنصر الغاز الناتج من تفاعل اسم ما  -2

     

عدد التناسق للذرة المركزية؟ھو ما  -1
لذرة فما ھو الرمز الكيميائي ل ؛3+ يساويوعدد تأكسد الذرة المركزية  NH3إذا علمت أن المرتبطة ھي  -2

 المركزية؟

 .بناءً على المعلومات الواردة في المفردة السابقة للأيون المعقد الكيميائيةأكتب الصيغة  -3



  

  : السؤال الثالثتابع 
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  لمادة الكيمياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامة                        الثانيالدور        
         م2006/2007ھـ ـ 1427/1428للعام الدراسي                 الثانيالفصل الدراسي   

  : تابع السؤال الثالث

لѧѧنفس الحمѧѧض مѧѧع نفѧѧس )  3 , 1,2(والѧѧذي يمثѧѧل نتѧѧائج ثѧѧلاث معѧѧايرات  التѧѧاليأدرس الرسѧѧم البيѧѧاني :  أولاً 

  :القاعدة،  ثم أجب عن الأسئلة التي تليه

 ؟ما نوع المعايرة التي تمثلھا المنحنيات الثلاثة - 1

 كل من منحنيات المعايرة الثلاثة ؟في   pHأختلاف مدى التغير المفاجىء في قيمة :فسر  - 2

 ما ھو الدليل الذي يصلح استخدامه في الثلاث معايرات ؟ ولماذا؟  - 3

 (II)في محلول حمضي، فإذا لزم لأكسدة جميع أيونات الحديد  (0.2792g)تم إذابة عينة من خام الحديد تزن : ثانيا 

: ، حسب المعادلة التالية (0.02M)من  محلول  دايكرومات البوتاسيوم ، تركيزه  (20 ml)  (III)إلى حديد 

Cr2O7
2- +6Fe2+ +  14H+                   2Cr3+ +6Fe3++  7H2O                  

   

  :في ضوء ذلك

 .موضحا جميع خطوات الحل أحسب النسبة المئوية لعنصر الحديد في العينة الخام            

 



  
  
  
  
  
  
  
  
  

   
    

  
  

____________________________________________________________
____  

  
  :السؤال الرابع 

  

  
  
  
  
  
  

  
  :أدرسه جيداً ثم أجب عن السؤال الذي يليه. تصنع أحد المنظفات الصناعية حسب مراحل المخطط الآتي ) ب( 
    
  
  
  
  
  
   

  .A ،Bللمركبات التي تمثلھا الرموز  الصيغ الكيميائيةأكتب  -1

  .  Cب لمركل العلمي سمالاأكتب   - 2

  .لا يسبب ھذا المنظف مشكلات بيئية: علل - 3
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  لمادة الكيمياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامة                         الثانيالدور        

       م2006/2007ھـ ـ 1427/1428للعام الدراسي                 الثانيالفصل الدراسي   
  

  :تابع السؤال الرابع 

 . وريد القصديروكل) II(النحاس كلوريدالتمييز عمليا بين  فيمركب  يساعدك  -1     

  .الباريوموكلوريد ) III(التمييز بين كلوريد الحديد فيك انساعدي بان اللذانالمرك - 2

 .ون الخارصين في محاليل أملاحهاللازمة  للكشف عن كاتي المركبات -3

، تم  معالجتھا بمحلول حمѧض  (%80)، ودرجة نقاوتھا  (g 0.5)عينة غير نقية من ھيدروكسيد الصوديوم كتلتھا   ) أ(

  :ما يأتي موضحا جميع خطوات الحل احسب.  (ml 120)الكبريتيك حجمه 

 .الكاوية النقية في العينة كتلة الصودا - 1

 .لتركيز المولاري لحمض الكبريتيكا - 2

)1(     NaOH  )2(      NH4Cl  )3 (  (NH4)2CO3 

)4(      HCl  )5(    NH4OH  )6(        HNO3 

)7(       Na2S  )8(     (NH4)2S  )9(         H2S 

  :المركبات التي تساعدك في حل الأسئلة التي تليھا أرقام أدرس الشبكة الآتية بدقة، ومن ثم أستخرج منھا -ج

C H 3(C H 2) -  C H  =  C H 2 + C 6H 6 A

H 2SO 4

B +  H 2O
NaOH

H 2O  +  C



)A(  
  

  ايثيل كربامايت

)B(  
  

  فينول فورمالدھايد
  
  
  

)C(  
  

NHCOCH3

OH  

)D(  
  

ستايرين البولي 
  بيوتادايين

)E(  
  

CH3(CH2)11C6H4SO-
3Na+

 
  

)F(  
  

  حمض الستريك
  
  

)G(  
N =S - N

S

N - S = N

S

  

)H(  
  

CH2 - CH2 n  

  
  :الجدول الآتي يحتوي على عدداً من المركبات الكيميائية)   ج( 
    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

        

  :أكتب في ورقة إجابتك رمز المركب الذي

  .يستخدم كمھدىء عام - 1     

  .منظف غير صابونييعتبر  - 2     

  .يعتبر من مواد التزييت التي تضاف الى البوليمرات - 3     

  .ع اطارات السياراتيستخدم في صن - 4     

  .غير عضوي ابوليمريعتبر  - 5     

  .يستخدم في صناعة البلاستيك امتصلد ابوليمر يعتبر - 6     
  
    
  
  
  
  

************  
  انتھت الاسئلة

  مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح 
  
  
  
  


